

COSAS DE LOS SOVIETS

EL ARTE EN RUSIA

Lenin en el arte. El cincuenta aniversario de "Eugen Onegin". El "Frente poético"

Moscú.—La exposición «Lenin en el arte», más bien política que artística, organizada por el Museo de Bellas Artes de Moscú, ha mostrado el enorme papel que hoy desempeña Lenin en la conciencia de los rusos de hoy día. La exposición no sólo trata de todas partes de Rusia retratos al óleo y bustos de Lenin, sino también a Lenin en la industria artística. Así han podido verse los más diversos objetos de porcelana y vidrio con la imagen de Lenin y hasta alfombras cuyos dibujos presentaban más o menos dicha imagen. En la exposición se presentaron también dibujos de escolares de todas partes de la Unión.

El valor artístico de esta exposición puede decirse que ha sido cerc. Aun cuando parezca increíble, ni uno solo de los retratos de Lenin tenía un átomo de artístico. Los bustos y retratos que en toda Rusia se ven de él son obras burdas e imperfectas que carecen en absoluto de valor.

Dejaron una impresión singular los retratos de Lenin procedentes de la Rusia asiática. Los asiáticos han dado al rostro de Lenin los rasgos tal y como ellos le conciben. También en no pocos retratos y alfombras del Asia Central aparece Lenin como un usbeco de ojos oblicuos. En la concepción de los asiáticos vive Lenin por lo demás como un héroe legendario, que les parece de mucha mayor importancia que acaso Timus Khan. La fantasía de los asiáticos llega a tal extremo, que en las leyendas populares de reciente fecha pintan a Lenin como a un caballero que corre haciendo alarde de fuerzas sobrenaturales.

Los círculos musicales de Moscú han celebrado el 50 aniversario del estreno de la ópera de Tchaikowsky, «Eugen Onegin», en forma de una representación de gala en el Teatro de la Ópera de Moscú. La Gran Ópera, en la cual tuvo lugar el estreno de dicha obra, se ha cambiado muy poco en los últimos 50 años, por lo menos exteriormente.

Todavía pueden verse en ella las mismas decoraciones de rojo púrpura.

Esa representación de gala fué dirigida por Wecenslaw Suk, el conocido director de orquesta en Rusia. Suk se había retirado ya desde algunos años a la vida privada, a causa de su avanzada edad, pero aceptó con gusto el honoroso puesto de director de orquesta en esa solemnidad en obsequio a Tchaikowsky. El anciano músico, que lleva el título de «artista popular», fué calurosamente aplaudido por el entusiasmo público, entre el que se encontraba un buen número de representantes diplomáticos extranjeros.

De conformidad con el espíritu que guía la realización del Plan de los cinco años, se industrializa en Rusia hasta el arte poético. Se celebró en Moscú un Congreso de poetas, en el cual se deliberó sobre los medios y caminos adecuados para fortalecer el «Frente poético». El citado fue reproducimos, tomado de una revista literaria, da una idea del espíritu del referido Congreso: «El Congreso ha sido el primer intento organizado de los obreros en el campo del arte poético proletario, de juzgar los problemas de la producción colectiva y tomar una actitud sobre la cuestión de qué medios habrían de emplearse para disminuir la producción del alto tipo porcentual de la mercancía de desecho en el campo de la producción poética».

A los poetas proletarios se les induce a «cantar la llegada del socialismo». Pero la mayoría de los que han intentado cantar, han sido objeto de los más agudos ataques. Se encontró que sus versos, sin diferencia alguna, sólo contenían un error ideal comunista. El más furiosamente atacado fué el poeta proletario I. L. Selwinsky, sobre el cual escribió la Prensa, después del Congreso de poetas, que él no había sido parco en criticar los defectos de los demás, olvidando en cambio sus propias faltas. (Unitop Press).

Los mercados

Salamanca
Trigo.—Existe alguna tendencia de firmeza por parte de los vendedores, pretendiendo algo más por los trigos. La demanda, por su parte, no acepta elevación alguna, y tan sólo se anima a pagar algún lote de clases buenas.
Se practicaron ventas a 45,50 Salamanca y estaciones próximas, a 45,75, Gomecello; 46, Pedroso; 46,50 Cantalapedra y Fresno el Viejo, e igual, Peñaranda.
Los trigos duros, encalmados y sin mercados donde poder colocarlos. Se ofrece rubión a 42; álaga, a 46.
Centeno.—Ligeramente van mejorando los precios Operándose a 33,25, pasandó después, a 33,75 y 34 pesetas, sin saco.
Cebada.—Su precio parece sostenerse, pero los compradores no pagan más allá de 30,75 y 34 pesetas, sin envase.
Algarrobas.—Seguimos operando por 37, Salamanca; 36,50, Cantalapedra y su zona, y 36, línea Zamora.

Sevilla
La carencia de operaciones ha tenido estacionado el precio del aceite durante la semana anterior, y como la demanda compradora persiste en su inercia, al comenzar la presente descendió el precio dos reales en arroba, cotizándose el aceite corriente bueno, de tres grados de acidez, de 77 a 78 reales la arroba de once y medio kilos, con envase y sobre vagón.

Acete de orujo.—Continúa sin variación, pagándose la clase verde primera, de 115 a 120 pesetas los cien kilos, único que se cotiza, por no haber ofertas de otras clases.

Sémolas.—Para embarque, según gruesos, 65.
Para panificación en Sevilla, 60.
Harinas de trigos rectos.—Fina extra, 59.
Primera semolada, 56.
Primera corriente, 55.
Segunda, 54.
Tercera, 53.
Harinas de trigos blandos.—Primera de fuerza (Aragón), 76.
Primera media fuerza, 74.
Primera candel Castilla, 64.
Primera candel Andalucía, 61.
Salvados.—Harinilla en sacos de 70 kilogramos, 33.
Rubaza en ídem de 60 ídem, 29.
Fino, en ídem de 50, 25.
Basto en ídem de 30, 25.
Triguito primera en ídem de 100 kilogramos, 28.
Idem segunda, en ídem de 100 ídem, 25.
Precios en pesetas por 100 kilogramos con sacos, sobre vagón, muelle o panaderías de Sevilla.

Trigos.—De 40 a 44, según clase y rendimientos.
Málaga
Aceite.—En procedencia. Los superiores, hasta los 3 grados de acidez a 76 reales los 11 kilos y medio.
Los finos, de 83 a 84 reales. En Málaga (puerta). Los superiores, hasta los 3 grados de acidez, a 79 reales los 11 kilos y medio.
Los finos, de 87 a 88.
Los refinados, de 196 a 198 pesetas los cien kilos.
Por litros: Los superiores, a 1,80.
Los finos, a 1,90.
Los refinados, a 2,10.
Mercado, flojo.
Cereales.—Precio de entrada y sin envase, por cien kilos:
Avena, de 23 a 24 pesetas.
Habas mazaganas, de 50 a 51.
Afrecho de primera, a 34.
Afrecho de segunda, a 28.
Trigo del país, de 45 a 47.
Vega negra, de 36 a 38.
Altramuzes, de 23 a 24.
Alpiste, de 90 a 95.
Garbanzos chicos, de 50 a 60.
Cebada, de 28 a 30.
Alubias chicas, de 50 a 55.
Alubias gordas, de 95 a 100.
Pulpa de remolacha, de 20 a 26.
Maíz del país, de 41 a 42.
Papas.—Precios en almacén Málaga, Hecurhas:
Hospital, 25 pesetas.
Royal, 22
Cuarta, 18.
Racimales: Imperial, 22, Royal, 15, Cuarta, 14, Quinta, 10
Mejor que corriente, 9.
Corriente, 7.
Granos: Medio reviso, 13.
Reviso, 18.
Aseado, 11.
Corriente, 8.

La esposa del ex pretendiente a la corona húngara va a ser madre
Budapest 4.—La archiduquesa, esposa del ex pretendiente a la corona húngara, espera ser madre en Mayo o Junio próximos.
El rey de España apadrinará al nuevo vástago.

Aconsejando la entrada a clase
Madrid 4.—La F. U. E. ha circulado las oportunas órdenes aconsejando a todos sus afiliados la reanudación de clases a partir de mañana.



Rosita Moreno y Ramón Pereda en una escena de la película «El Dios del mar», en español.

UNA GRAN CONQUISTA ASTRONÓMICA

«¿De qué se ocupan, pues, los astrónomos? Como el movimiento de la Tierra vuelve a traer a nuestra vista las mismas constelaciones repetidamente, parece que la bóveda celeste no deba tener ya secretos para nosotros.»

Así se expresaba uno de mis lectores cuando me abordó no hace mucho.

Evidentemente mi lector era un simple que no sospecha la complejidad de los problemas que plantea la astronomía y su hermana la mecánica celeste.

En todo caso el paro de trabajo no florecerá este año en los jardines del cielo y los jardineros están alertas ya. ¿Por qué? Porque le ha complotado Eros un pequeño planeta llamado Eros el venir a pasearse por los maticos próximos a la Tierra, y nos vamos a aprovechar de ello para volver a medir la distancia de la Tierra al Sol.

¿Que los astrónomos no la conocen ya? Desde luego; pero tenemos la costumbre cuando medimos una distancia el determinar el género de error que cometemos. Actualmente admitimos que el Sol está situado a 149.400.000 kilómetros en números redondos; pero esas cifras no son exactas más que con una aproximación de 70.000 kilómetros en más o en menos.

Es mucho como falta de exactitud, pero es muy poco si se tiene en cuenta que equivale a medir la anchura de una mesa de 1,66 metros, con un milímetro de error, o una longitud de carretera de 1.660 metros, con una diferencia de un metro. Ningún geómetra, utilizando una cadena de agrimensor, podría realizar semejante proeza.

Pues bien: eso es lo que nos permitió la última aproximación del pequeño planeta Eros en 1901. O sea hace unos 30 años. En aquella fecha, Eros se aproximó a la Tierra hasta una distancia de 49.000.000 de kilómetros, que está comprendida entre las distancias mínimas de Venus y de Marte, y como nuestros instrumentos actúan más fácilmente sobre los astros pequeños que con los grandes planetas, los astrónomos se han aprovechado inmediatamente del acercamiento de Eros para reanudar sus cálculos sobre la distancia de un astro tan poco alejado de la Tierra.

Y es que, en efecto, en cuanto se conoce la distancia de nuestro globo a otro planeta cualquiera, se puede, gracias al descubrimiento de una ley, debido a Kepler, levantar con exactitud de escala el plano de todo el sistema solar, y por lo tanto evaluar nuestra distancia respecto del Sol. Y eso es de la mayor importancia, porque esa distancia nos sirve a nosotros para medir los abismos celestes.

Era la primera vez que se organizaba una campaña internacional para poder fijar el valor de esa importante unidad astronómica. No os referiré con detalle las operaciones que han realizado los 58 observadores distribuidos sobre la superficie de la Tierra; pero se han necesitado no menos de tres años para que los calculistas dedujesen consecuencias de las 10.000 observaciones, tanto visuales como fotográficas, suministradas por los observadores.

Pero todos esperaban con impaciencia este fin de año 1930 y el 1931 para reanudar con mayor actividad la emprendida campaña. Y es que en esta ocasión el pequeño planeta Eros vuelve en condiciones mucho más ventajosas. A fines de Enero de 1931, ese manticulo, que apenas tiene 30 kilómetros de diámetro, llegará a una distancia de nosotros de 26 millones de kilómetros tan sólo, y será entonces, después de la Luna, el astro más próximo a nuestros instrumentos. Cuando este artículo se publique, Eros se encontrará todavía a unos 61 millones de kilómetros; pero se precipita hacia nosotros a una velocidad enorme, y la tarea de los astrónomos consistirá en observarlo con relación a las pequeñas estrellas, hacia las cuales pasará en apariencia. Las situaciones exactas nos serán suministradas por nuestros clisés foto-

Abate TH. MOREUX
Director del Observatorio de Bourges

ECOS POSTALES

A los carteros y peatones de la provincia de Granada

El famoso real decreto de Noviembre último suprimiendo nuestros modestos derechos de entrega, ha provocado una honda crisis y un profundo malestar entre la sufriendo y abnegada clase de carteros y peatones de España. Si ridículos eran nuestros sueldos anteriores a la reforma (cartero había que cobraba quince pesetas) mensuales, tenían siquiera la ínfima compensación del derecho de entrega, con la cual se llegaba a obtener una remuneración diaria de cuatro a cinco pesetas. Por hoy, con el real decreto de referencia, se nos suben los sueldos a una peseta diaria y se nos condena —con el espejismo de una mejora— a la miseria y al hambre. Es necesario que la opinión pública y la Prensa presten a nuestros legítimos anhelos aquellos entusiasmos que la justicia reclama para la reivindicación de una clase, que no por modesta deja de ser factor importantísimo en la buena marcha del engranaje administrativo.

Pero no debemos dejar a la Prensa y a la vindicta social por entero el peso de nuestras quejas; hay necesidad de un movimiento de conjunto entre todos los carteros y peatones de España, para que nuestros ecos respetuosos y razonados lleguen a las alturas del Poder público en demanda de lo que legítimamente nos pertenece.

Hora es el momento de que todos sacudamos el marasmo y elevemos instancias a la Dirección General de Comunicaciones en súplica de que venga la inmediata reparación a nuestros males.

MIGUEL MARTIN AGUILAR
Cartero de Gabilá Grande

Trágico accidente. Perecen ahogados un padre y dos hijos

Bilbao 4.—Ayer tarde, el vecino de Batauri Pablo Beain salió con sus dos hijos, de corta edad, para pasear en lancha por la ría.

Cuando el bote que les conducía se alejó del pueblo, la corriente le empujó hacia una presa, pereciendo ahogados los tres. El padre, pudo ser extraído con vida aún, pero falleció a los pocos momentos.

El trágico accidente causó general consternación.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El ministro de la Gobernación anuncia que ha sido suprimida la Censura para el extranjero

En cuanto a la Censura nacional, cree el marqués de Hoyos que la medida general no se hará esperar mucho

Disposiciones oficiales

Madrid 4.—La «Gaceta» publica las siguientes:
Real orden nombrando vocal suplente del Tribunal de oposiciones a cátedras de Lengua y Literatura vacantes en diversos Institutos, a don Agustín Muñoz Roldán, catedrático del Instituto de Granada.
—Aprobando el proyecto para la construcción por el Ayuntamiento de Santafé (Granada) de un edificio destinado a escuela graduada con seis secciones para niños. Y disponiendo que se concedan en principio a dicho Ayuntamiento la subvención de sesenta mil pesetas.
—Real orden facultando para tomar parte en oposiciones a plazas vacantes del Cuerpo Nacional de Sanidad, al personal médico que desempeñe cargos en dependencias de los Institutos Provinciales de Higiene e instituciones sanitarias, siempre que hayan obtenido la plaza por concurso u oposición.
—Disponiendo que se expida carta de sucesión en el título de marqués de Estella, con grandeza, a favor de don José Antonio Primo de Rivera.

El presidente y los nuevos gobernadores

Madrid 4.—A primera hora de la tarde el presidente reunió en su despacho a los nuevos gobernadores civiles de provincias.
Empezó dirigiéndoles unas palabras de salutación, recalando el carácter apolítico de los nuevos gobernadores, y después les comunicó instrucciones para el mejor desempeño de sus cargos, y con miras a la mayor sinceridad de las elecciones que se acercan.

Presos gubernativos en libertad

Barcelona 4.—El gobernador civil ha ordenado la libertad de varios presos gubernativos, y ha dicho a los periodistas que espera tener los antecedentes de los presos gubernativos que sufren prisión, para concederles también la libertad.

Los encausados por rebelión militar

Barcelona 4.—Por la autoridad judicial militar se ha remitido al ministerio del Ejército una relación de individuos que se hallan en las mismas condiciones que lo estaba el señor Maciá en causa por rebelión militar.

Levantamiento de la Censura para el extranjero

Madrid 4.—Al recibir este medio día a los periodistas el ministro de la Gobernación, les anunció una gran noticia.

LA FALSIFICACION DE BILLETES DEL BANCO DE ESPAÑA Y DE LA LOTERIA NACIONAL

Vigo 4.—Un periodista portugués ha facilitado interesantes detalles relacionados con la falsificación de billetes del Banco de España y de la Lotería Nacional.
El descubrimiento lo hizo un empleado de la Casa de Misericordia de Braga.
Han sido detenidos cuatro súbditos portugueses que llevaban a cabo todos los trabajos de elaboración, hallándose entre ellos el doctor Jucio, que estuvo encarcelado en el Brasil por el mismo delito.
La organización de la banda de falsificadores era perfecta y contaba con activos corresponsales en Francia, a quienes enviaban importantes cantidades de billetes falsos.
Otra importante remesa fué enviada a Pontevedra.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 5
Sala de lo civil.—Pleito del Juzgado de Vera, a instancia de don Arturo Lengua Parra, con la entidad comercial Chavarri y Compañía, sobre apelación; ponente, señor Rodríguez; letrados, señores Osorio y Rodríguez de la Fuente; procurador, señores Luna y Rivas; secretario, señor Alonso.
Otro del Juzgado de Mancha Real, a instancia de don Enrique Osuna Medina, contra don Antonio Lucas García, sobre nulidad de un juicio ejecutivo; ponente, señor Romero; letrados, señores Cardell y Martos de la Fuente; procuradores, señores Corral y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.
Sala de lo criminal.—Sección primera. Causa del Juzgado de Guadix, contra Cirilo Mendoza Hernández, por usurpación. Ponente, señor Palacios; letrado, señor Cuesta; procurador, señor Donnet; y secretario, señor Valverde.
Otra del Juzgado de Santafé, contra Francisco Sánchez Retamero y otros, por atentado y lesiones. Ponente, señor Pomares; letrado, señor Carrascosa; procurador, señor Donnet; y secretario, señor Valverde.
Sección segunda.—Causa del Juzgado de Loja, contra Francisco Abad López, por hurto; ponente, señor González; letrado, señor Cardell; procurador, señor Campos; secretario, señor Alonso.
Sentencias
En causa del Juzgado de Ugijar, contra José Velasco Bimbela, por el delito de homicidio frustrado, se le condena a la pena de tres años de prisión y mil pesetas de multa, absolviéndole del delito de tenencia de armas.
En otra del Juzgado de Guadix, contra Joaquín Navarrete Rodríguez, Juan de Dios García Ruiz y Antonio Oría Vera, por robo, se les condena al primero a 6 meses y un día de prisión; al segundo a 2 meses y un día y mil pesetas de multa, y al tercero a 8 meses de prisión.

Se trata de que a partir de hoy queda suprimida la Censura en los telegramas para el extranjero.
Un periodista preguntó al marqués de Hoyos cuándo se levantaría la previa Censura nacional, contestando el ministro:
—Esto va por etapas, pero la medida general no se hará esperar mucho.
El ministro de la Gobernación recibió a una comisión de Jaén.

Firma regla

Madrid 4.—El rey firmó los siguientes decretos:
Ejército: Disponiendo que el general de brigada, en situación de primera reserva, pase a segunda por haber cumplido la edad reglamentaria.

Nombrando general de la cuarta brigada de Caballería al brigadier don Juan José Giraldo Gallego.
Marina: Concediendo la Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al vicealmirante don Benigno Expósito.

Los detenidos por la llamada broma a Alcalá Zamora

Madrid 4.—El juez del distrito del Hospicio ha decretado la libertad de los dos únicos detenidos que había en la Cárcel Modelo por la llamada broma telefónica a don Niceto Alcalá Zamora.
De las diligencias practicadas se ha comprobado la inocencia de estos dos sujetos, y que el único culpable es José Acosta, que no ha podido ser hallado.

Para las fiestas del Corpus

Adjudicación del concurso para los carteles

En el salón de la Mariana se reunieron los miembros que integran la Comisión de Funciones públicas del Ayuntamiento, con objeto de proceder al examen de los carteles anunciadores de las fiestas del Corpus y clasificación y adjudicación de los que ha de apropiarse el Municipio.
Formaban el jurado el presidente de la Comisión de Fiestas, don Antonio Molina de Haro, y los vocales señores González Sola, Tello Ruiz y Mena Priego, y como vocales técnicos los señores don Gabriel Morcillo, por el Ateneo; don José Ruiz de Almodóvar, por la Academia de Bellas Artes; don Francisco Soriano Lapresa, por el Centro Artístico y el secretario de la Corporación, don Miguel Horques.
Después de un minucioso y detallado examen de los carteles presentados, se adjudicó el primer puesto al titulado «Mayo», que resultó ser del artista granadino don José Carrazo.
El segundo, adjudicado al lema «Aurea», del también artista granadino don Angel Carretero.
El jurado acordó, visto el modelo titulado «Zoraya», del joven pintor granadino don Francisco Vergara Reyes, proponer su adquisición para que sirva de propaganda del turismo.

Hemos tenido ocasión de escuchar la opinión que sobre el actual concurso de carteles nos ha dado el prestigioso artista señor Morcillo, representante del Ateneo, quien ha defendido su voto proponiendo para primer premio al boceto que lleva por lema «Carrusel», por considerar que es tiempo ya de que Granada y su Ayuntamiento se aireen con temas y conceptos nuevos del arte cartelista, que no es precisamente la manida y rebuscada teoría que, con raras excepciones, se viene acogiendo en los concursos convocados en ese sentido por el Ayuntamiento.
El boceto que nos ocupa titulado «Carrusel», responde a un sentido cabal de lo que hoy es un cartel específico en el tema que ha de señalar, fácil y brillante en su colorido, apropiado como teoría plástica, dando con ello su autor la nota más destacada como cartelista.
También es opinión del señor Morcillo señalar el mérito del boceto del cartel titulado «Zoraya», y merecedor, por tanto, ante la paridad de votos para el segundo premio, de concederle a este boceto análoga distinción que al que obtuvo el primer lugar para el segundo.

La Moda Práctica es la revista del hogar
Suscripción, al mes, 075 céntimos

Los organizadores del flamante partido centrista celebran una reunión. Preparativos para el Consejo de Guerra contra los presos políticos

El curso de coroneles

Madrid 3.—Esta tarde asistió el rey a una conferencia del curso de coroneles, a cargo del subsecretario del ministerio del Ejército señor Ruiz Fornell.

Este disertó sobre las dos fases, ofensiva y defensiva, de un combate entre dos ejércitos: uno rojo y otro azul.

Al acto asistió también el capitán general de la región.

Reunión de los primateos del partido centrista

Madrid 3.—Hoy se reunieron con el señor Cambó el duque de Maura, Montes Jovell, Silió y Ventosa, facilitando después a la Prensa una nota en la que se explica el funcionamiento del secretario del partido, forma de adherirse, etc.

El partido no estará presidido por una figura, sino por un grupo, que se denominará de acción.

El asunto de los estudios económicos que funcionará en el partido se ocupará en primer término del problema cerealista.

La Secretaría general la desempeñarán los señores Montes Jovell, Díez Caneja y Sánchez Bayton.

Reformas en el salón de actos del Supremo de Ejército y Marina

Madrid 3.—Se están realizando reformas en el salón de actos del Tribunal de Ejército y Marina para dar mayor capacidad al local con motivo de la próxima vista por los sucesos de Diciembre.

El Tribunal lo formará el Pleno del Consejo Supremo, compuesto por diez y seis miembros.

Presidirá el Tribunal el teniente general don Ricardo Burguete, que es presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Ha instruido el sumario el consejero de la Armada señor García Parra, actuando de secretario el auditor señor Piñal.

La causa está actualmente en período de prueba, pedida a instancia de las defensas, y una vez terminada pasará al fiscal para formular los pliegos, de cargos y después a las defensas.

Algunos de los abogados han renunciado últimamente a la comparecencia de determinados testigos.

Defienden a los procesados los letrados siguientes: Ossorio y Gallardo, a Alcalá Zamora y Miguel Maura; Bergamín, a Irgo Caballero; Sánchez Román, a Fernando de los Ríos; la abogada señorita Victoria Kent, a Alvaro de Albornoz, y Jiménez de Asúa a Santiago Casares.

Se hallan en rebeldía en esta causa los señores Lerroux, Marcelino Domingo, Azaña y Nicolau. El tiempo que invertirá el fiscal en calificar los hechos será de cinco días, y los defensores, seis.

Inmediatamente se señalará fecha para el acto del Consejo de Guerra.

El jefe del reformismo desmiente unos rumores

Madrid 3.—El semanario «Ciudad», de Barcelona, publicó días pasados unas manifestaciones de don Melquiades Álvarez, referente a la tramitación de la crisis última.

Estas han sido reproducidas por «El Sol», de Madrid, por cuya causa un redactor de «Heraldo de Madrid» visitó hoy a don Melquiades Álvarez, quien negó y desmintió en absoluto las mencionadas manifestaciones.

Reunión de elementos monárquicos

Madrid 3.—Esta tarde se reunieron elementos monárquicos de esta capital para tomar acuerdos con relación a las próximas elecciones municipales.

El conde de Santa Engracia acudió a la reunión por cortesía, haciendo constar que no intervendría en nada hasta que recibiera instrucciones de su jefe el señor Alba.

Almuerzo en honor del señor Quesnay. Manifestaciones de varios ministros

Madrid 3.—Terminado el almuerzo dado en honor del financiero francés M. Quesnay y al que asistieron los ministros de Hacienda, Estado y Economía, así como el subgobernador del Banco de España señor Bar. los periodistas abordaron al señor Ventosa, haciéndoles diversas preguntas relacionadas con la estabilidad de la peseta.

El ministro de Hacienda manifestó que se había tratado de ese asunto extensamente, habiéndose coincidido en la apreciación del procedimiento para realizarlo, así como del momento oportuno.

De manera que se va a la estabilización—preguntó un periodista.

Seguramente—replicó el señor Ventosa—. Se va a cumplir el programa trazado, sin modificación, lo que viene a ser la confirmación de lo manifestado anteriormente.

—¿Y el tipo de la estabilización, lo fijará el Parlamento o el Gobierno?

—No lo sé, si bien esto debe hacerlo el Parlamento, único, a mi juicio, con plena autoridad para ello.

Al salir, un periodista interrogó al conde de Romanones.

—¿Es verdad que usted y el marqués de Alhucemas tienen en estudio una potestada sobre la libertad provisional de los presos políticos?

—Eso es una locura—contestó vi-

vamente el ministro de Estado—y pueden ustedes desmentirlo rotundamente.

Ya saben—agregó—que he dicho que cada hora tiene su labor y esta no es la hora de eso. Cuando llegue se hará lo que tenga que hacerse. Esta noticia no debió dejarla pasar la Censura.

—¿Entonces, usted es partidario de la Censura?

El conde, por toda contestación, tendió la mano al reportero y se marchó.

Al finalizar el acto, los reporteros gráficos impresionaron varias placas, apareciendo sentado en el centro el señor Quesnay, teniendo a su derecha al señor Ventosa y a su izquierda al conde de Romanones, y detrás, y de pie, a los señores conde de Bugallá y Bas.

El ministro de Hacienda dijo: —[El partido conservador, detrás] Y el ministro de Economía, contestó:

—El partido conservador, detrás, pero siempre de pie.

Asamblea del partido republicano federal

Madrid 3.—Con gran concurrencia de afiliados ha celebrado asamblea extraordinaria el partido republicano federal.

Se puso a discusión una proposición encaminada a eliminar los obstáculos que impedirían hasta la fecha que el partido figurase como organismo nacional dentro del pacto de unión de todas las fuerzas antidinásticas.

Después de pronunciarse varios discursos y sostenerse larga discusión, la propuesta fue aprobada por unanimidad.

También se acordó dar de baja en el partido al presidente del Consejo Nacional don Eduardo Barriobero, por no haber cumplido los acuerdos que se adoptaron en el Congreso celebrado en Barcelona en Octubre último.

Importante núcleo liberal a las filas republicanas

Valencia 4.—El partido liberal de Requena, que acababa la jefatura del marqués de Alhucemas, ha acordado entrar a formar parte en el de la derecha liberal republicana que acudilla don Niceto Alcalá Zaramora.

Forman este bloque unos seis mil afiliados.

Una nota de la ejecutiva del partido socialista. Aconseja a las agrupaciones laboren con los republicanos en las elecciones municipales

Madrid 3.—Esta noche se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota: «La Ejecutiva del Partido Socialista, respondiendo a las consultas reiteradas que se le han hecho por diferentes agrupaciones de provincias, en relación con la actitud que han de observar en las próximas elecciones municipales, referente a pactos o convenios con los elementos republicanos, exclusivos para llegar a obtener el triunfo, estima, de acuerdo con el criterio mantenido en la última reunión del Comité Nacional, autorizar y aconsejar a las mismas para que lleguen a una perfecta armonía y conjunción ante las elecciones referidas, con el fin de obtener el máximo de ediles y poder de esa forma llegar a la total renovación de la política administrativa de España.

Pero como pudiera haber poblaciones en que por circunstancias especiales no conviniera hacer pacto alguno, esta ejecutiva autoriza a las Agrupaciones para que luchen con absoluta independencia, manifestando previamente al Comité Nacional las causas en que se han fundado para adoptar la mencionada resolución.

Esta firmado en Madrid a 3 de Marzo de 1931, y lo firman F. Largo Caballero, Fernando de los Ríos, Manuel Cordero, Anastasio de Gracia, Wenceslao Carrillo.

El ministro de Economía y los técnicos de su departamento

Madrid 3.—El ministro de Economía, conde de Bugallá, celebró esta tarde una extensa y detenida conferencia con los técnicos de su departamento que intervienen en el estudio de las relaciones económicas y comerciales con Francia.

Hablando el señor Bugallá después con los periodistas, les manifestó que el asunto era difícil, porque afectaba no sólo a Francia, sino a otros muchos países; pero eran dificultades que había que vencer.

Terminó diciendo que en fecha próxima se reunirán las conversaciones con los representantes de Francia.

LA BOLSA

Madrid 27.—Interior, 67.25 Amortizable 5 por 100, 75.00. Amortizable 4 por 100, 100.40 Banco de España, 582.00. Tabacos, 230.00. Francos, 37.10. Libras esterlinas, 46.00. Dólares, 9.47. Liras, 49.50. Francos suizos, 182.35

Para proveerse de las mejores sábanas, medias de hilo y seda, paños y delantales de cocina, hagan sus compras en la fábrica de Garrido, Alhóndiga, 10. Precios de fábrica. Teléfono 1607.

De sobremesa

AMENIDAD-DES:::::::

Los condena a treinta noches de cárcel

En el pueblo de Yakima, en el Estado de Washington, Estados Unidos, el juez del lugar, Mr. Daniel Goodman, ha sentenciado hace poco a tres personas que quedaron convictas de embriaguez y de asalto a treinta «noches» de cárcel. La sentencia nocturna—primera de que se tiene noticia—fue dictada en atención a que los acusados alegaron que tienen que sustentar a sus familias, y que si se les forzaba a cumplir su sentencia en la cárcel podrían perder sus trabajos.

Conforme a la sentencia, tienen que presentarse diariamente los tres detenidos en la cárcel de la población a las ocho de la noche para ser puestos en libertad hasta las siete de la mañana del día siguiente, hora a la que se dirigen a sus trabajos.

¿Hay más maridos o más mujeres? Berlín.—Humorismo de las estadísticas: En Berlín faltan 2.456 maridos, según las últimas estadísticas de la población. No es que hayan desaparecido, sino que sencillamente hay registradas 2.456 mujeres casadas más que hombres casados. Después de grandes quebraderos de cabeza, los funcionarios del registro civil llegaron al esclarecimiento del caso. Se trataba de 2.456 maridos de «week-end», que trabajaban el séptimo día de la semana fuera de Berlín.

La estadística de toda Alemania arroja un resultado contrario: Alemania cuenta 17.000 hombres casados más que la suma de mujeres casadas. Donde pasan el tiempo esas 17.000 mujeres que faltan, sigue siendo un gran misterio.

Chistes

Síntoma infalible —¿Qué te hace creer que ese joven está enamorado de nuestra hija? —pregunta la mamá. —Que le he contado cinco veces la misma historietita y siempre reíe y la encuentra graciosa— responde el papá.

Vida de campo —Estoy segura de que su jardín va a ser una gran cosa, vecino. —¿Por qué, señora? —Porque mis gallinas estuvieron en él esta mañana y parecían muy satisfechas.

Ya era algo —Me he enterado de que María se ha comprometido con un constructor... ¿Tiene muchos trabajos? —Por ahora sólo construye castillos en el aire.

Exigencias de la profesión —Yo, señora, no he sido siempre ciego... —Ya lo sé— exclama la dama caritativa—. La semana pasada era usted sordomudo...

En la clase de mecánica —¿Puede decirme alguno de ustedes cuál es la parte más peligrosa de un automóvil. —El chófer— responde uno.

Un rato cada uno —¿Qué podría hacer, doctor, para que mi esposo no hablase mientras duerme? —Darle ocasión para que hable durante el día, señora.

Candidato a la indignación —He invitado a González para que venga a comer con nosotros el viernes.

—¿A 6 peras el plátano...? ¡Pero si ayer estaba a 4! —Sí, pero es que mi mujer y yo hemos decidido ir a veranear a Deauville.

CARTA ABIERTA

Granada tiene el deber de conmemorar el centenario de Mariana Pineda

Sr. D. Constantino Ruiz Carnero, director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Muy querido amigo: Vemos con gratitud sus reiterados llamamientos a los elementos sociales y culturales de Granada para que inicien los oportunos trabajos preparatorios de las fiestas cívicas con que debe conmemorarse en esa hermosa capital andaluza el primer centenario del sacrificio de Mariana Pineda en holocausto de la Libertad.

Hace tiempo que formamos el propósito de que efemérides tan gloriosas no pasase inadvertida para la opinión sana de nuestro país, y al efecto nos dirigimos en fines de Septiembre pasado, en una carta abierta que EL DEFENSOR publicó, al entonces alcalde-presidente de ese Ayuntamiento señor Ramírez Antrás, rogándole la cooperación de aquel organismo. No obtuvimos la menor respuesta.

Poco después, la Agrupación Socialista de Granada tuvo el plausible acuerdo de organizar un concurso y un acto público, cuya fecha no se determinó, y por último apareció como animador entusiasta de todos estos proyectos el señor Ortiz Villajos.

El tiempo pasa, la fecha se aproxima, y nada en concreto se resuelve. No se nos ocultan las circunstancias especiales por que atraviesa España, y que podrían ser un obstáculo a la celebración brillante del homenaje; pero sea en nosotros, espíritus liberales, una irreverencia permanente, impagables ante la figura de la singular mujer que supo dar la vida en un gesto de suprema gallardía ciudadana en momentos en que España languidecía oprimida por el absolutismo de Fernando VII.

Se hace preciso educar al pueblo—dicen los hombres amantes de la tradición—, y precisamente eso es lo que nosotros nos proponemos: educar la sensibilidad de las clases populares y hacerlas sentir la responsabilidad de su misión. Mariana Pineda, desde la más humilde estrato social, supo elevarse hasta las cimas culminantes de la Historia. Se sacrificó por amor a sus conciudadanos; prefirió morir antes que delatar a sus amigos, y dejó a la posteridad la magnífica herencia de una bandera con el lema que tremolara la humanidad como símbolo de paz: «Ley, Libertad, Igualdad».

Poetas han cantado a Mariana Pineda, artistas la han pintado y esculpido, pero lo que hoy nos interesa—en esta conmemoración de su centenario—es registrar el fervor con que nuestra generación se aproxima a su figura y evoca el recuerdo de su hazaña admirable como signo de la grandeza de un pueblo que ansía ser libre y que para lograr su afán no sintió nunca tibiezas ni desmayos.

No se trata de celebrar una velada literaria en memoria de la gran figura; lo que pretendemos es despertar el sentimiento liberal de España entera, que debe ver en la heroína el símbolo insuperable de sus ideales. Nuestra campaña no se limitará a prestar nuestras colaboraciones a los actos que en Granada se organizan, sino que llegará a diversas capitales y pueblos de España como una divulgación cultural necesaria. Granada debe aprestarse solícita y diligente a celebrar el centenario con una manifestación y un acto público resonante en el mes de Mayo. La Universidad, el Ayuntamiento, el Ateneo, el Centro Artístico, las Sociedades obreras, tienen la obligación ineludible de tomar parte en los trabajos de organización, igual que la Prensa liberal, en la que usted goza de sólido prestigio.

Consideráramos necesaria esta reiteración de nuestro deseo, y por eso le enviamos esta carta con el ruego de que la publique, y en espera de lograr la atención de las importantes entidades a que en ella aludimos. Le saludan con todo afecto sus buenos amigos LUIS PIDAL, ALFONSO AYENSA 25 Febrero 1931.

En el Museo Arqueológico Nacional han sido robados objetos de inestimable valor

Agresión al jefe de los talleres Rivadeneyra

Madrid 3.—Hoy ha sido objeto de una agresión el jefe de los talleres Rivadeneyra, don Nicolás Ruiz.

Su agresor, después de accidental persecución, logró escapar. Con motivo de la pasada huelga de Artes Gráficas, el señor Ruiz fue amenazado distintas veces, y hoy se ha realizado la amenaza.

Desaparecen valiosos objetos del Museo Arqueológico Nacional

Madrid 3.—«Heraldo de Madrid» da cuenta esta noche de haber desaparecido del Museo Arqueológico Nacional valiosos objetos que allí se guardaban.

Aunque han sido rescatados en una tienda de antigüedades de la calle del Prado, en donde fueron vendidos por ciento veinte y cinco pesetas, el periódico referido llama la atención del actual ministro y del director general de Bellas Artes, a fin de que adopten precauciones y eviten que puedan repetirse estos hechos.

La Industria perfumera española

Madrid 3.—Elementos interesados de la industria nacional han presentado al ministro de Economía una instancia pidiendo se implante para la industria perfumera española un sistema consistente en diferenciarla en las ventas de productos del extranjero, aplicando un régimen igual o parecido al implantado por el Gobierno francés para la venta en aquella nación de los vinos españoles.

Proposición del Banco de España

Madrid 3.—El Consejo del Banco de España acordó proponer al ministro de Hacienda el nombramiento de subsecretario a favor de don José Suárez de Figueroa, director de sucursal y afecto al Centro de Contratación de moneda.

NUESTRA COLABORACION EXTRANJERA COSAS DE NORTEAMERICA

II

Se acostumbra decir de los Estados Unidos que es país joven, un país «nuevo». En realidad su historia a través de las edades es distinta, pero no menos maravillosa que la de cualquier otro país. Pero todo el mundo parece tan febrilmente empujado en hacer que en efecto parezca nuevo, que suele olvidarse ese aspecto permanente de aquel Continente inmenso.

Una de las cualidades de más puro abolengo que posee el norteamericano es su tradicional hospitalidad. Para mí, personalmente, me pareció casi abrumadora. Desde la afable acogida del presidente Hoover a la cordialidad del más modesto ciudadano, sólo encontré manifestaciones de la más abierta simpatía. Me niego a creer que ello se deba solamente al hecho de que mi padre sea primer ministro de la Gran Bretaña, y estoy convencido de que esas cualidades de hospitalidad y camaradería son inherentes al temperamento norteamericano.

Los Estados Unidos y la Guerra

No es fácil decir en qué medida las nuevas generaciones, la juventud norteamericana, han sido afectadas por la Guerra. Directamente, creo que no mucho. Conviene recordar, en efecto, que si bien fue importante la contribución de su ejército, el número de hombres que vinieron a Europa fue, comparado con la cifra de su población total, como un vaso de agua en el mar.

Indirectamente, en cambio, los efectos de la contienda han sido profundos. En mi país y en mi tiempo he visto transformarse las costumbres y las normas corrientes de conducta de mucha gente. Pero estamos muy lejos aún de haber llegado al asombroso aplomo del joven norteamericano, singularmente en las ciudades. Mucho de ello se debe, sin duda, a que la intervención ejercida por los padres y el hogar familiar en su vida es bastante menor que en nuestros países. Pero atribuyo también en buena parte esa diferencia al gran desarrollo alcanzado en los Estados Unidos por el sistema de coeducación de ambos sexos, gracias al cual muchachos y muchachas estudian y trabajan juntos en las Escuelas superiores y las Universidades.

El «cine»

Puesto que las películas desempeñan hoy día tan importante papel—con influencia buena y mala—en el mundo entero, me interesó de modo especial mi visita a Hollywood, ya que es el centro más importante de su fabricación.

Lo mismo que en otros inventos y aplicaciones científicas que se han desarrollado en el curso de los últimos cuarenta años, el automóvil y el teléfono entre otros, se han realizado enormes progresos así en la toma como en la proyección de las películas cinematográficas. Los «cameramen» de hoy se muestran tan seguros de las posibilidades de sus aparatos que se muestran igualmente dispuestos a fotografiar escenas exteriores de día o de noche, gracias a la iluminación artificial. Por otra parte, la delicadeza del trabajo que actualmente efectúan las máquinas de proyectar es tan notable como la de cualquier otro instrumento científico moderno.

La técnica y la reproducción realizan adelantos casi a diario. Durante mi breve estancia en Hollywood visité los estudios y los laboratorios de investigación, y pude darme cuenta de que el arte de reproducir vistas y sonidos progresa sin cesar. Tuve la suerte de presenciar en los estudios, y de oír discutir por los principales líderes de la industria cinematográfica—en el Club de Baños de vapor de Douglas Fairbanks—mejoras que tal vez no conozcamos en Europa hasta dentro de varios meses.

Creo que por fin se va a introducir en los argumentos y en la parte artística de la producción los mismos procedimientos de cuidadosa inves-

tigación que ya se aplican a su parte técnica. La película sonora y hablada forma hoy parte del «utillaje» del mundo, a causa de sus infinitas posibilidades de desarrollo como espectáculo y como instrumento de educación. Por lo mismo es necesario evitar que pueda tener efectos perjudiciales sobre la mente humana y ejercer en sentido pernicioso una influencia capaz de ser tan profunda.

Ellos y nosotros

Para terminar, dos palabras tan solo sobre las relaciones exteriores de los Estados Unidos. Considerados en conjunto, se advierte una disposición general amistosa hacia Europa. En todo el país he observado una satisfacción evidente por los progresos que va realizando la idea del desarme.

No existen sentimientos belicistas en Norteamérica, pero sí un deseo manifiesto de seguridad; y la gente se va dando perfecta cuenta de que esa seguridad no podrá conseguirse con la posesión de armamentos, sino con su reducción universal, y, andando el tiempo, su necesaria abolición.

ALISTER G. MAC-DONALD Miembro de la Cámara de los Comunes Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción)

Varias noticias

Entierro de un obrero

Valencia 4.—Se ha celebrado el entierro del obrero Ramón Roquet, que murió al caer en una obra en construcción. Concurrieron al fúnebre acto unos diez mil obreros del ramo de la construcción.

Vista de una causa

Guadalajara 4.—Hoy se ha visto una causa, en la que el fiscal pedía una pena de muerte. La Sala condenó al procesado a veinte años de prisión con accesorias y costas, absolviendo a otros dos.

Muerte de un republicano ilustre

Zaragoza 3.—A las doce y cuarto de la mañana ha fallecido en esta ciudad don Marcialino Izabal, personalidad que gozaba de innumerables simpatías y amistades en toda la región. Al difundirse la noticia produjo general sentimiento, contándose por millares las personas que desfilaron por el domicilio del ilustre republicano fallecido. Nació en 18 de Junio de 1845, y al cumplir los 85 años le fué tributado un grandioso homenaje, al que concurrieron más de 50.000 personas, entregándosele un álbum de firmas.

Salón Regio

Hoy día 4 de Marzo de 1931 Seccionamos desde las tres y 1/4 de la tarde la última sección a las once de la noche. COLOSAL PROGRAMA

1.º Sinfonía. 2.º Estreno de la graciosa película de dibujos animados

La familia de Periquito

3.º Estreno riguroso de la emocionante producción dividida en 6 partes, distribuida por la UFA, titulada

Rosario de plata

Interpretación de los excelentes artistas LILIAN RICH y JOHN STUART

Precios genuinamente populares: BUTACA, 40 cts. ANFITATRO, 15

Madama Juvenís, extraordinario estreno de la sorprendente super-producción de deslumbrante presentación, distribuida por la UFA, titulada

PICCADILLY

Dirigida por el coloso E. A. Dupont, (el realizador de Vatel. Esto garantizado

Suscríbese a La Moda Práctica

PANORAMA POLITICO

Las elecciones municipales

Dice 'El Liberal' de Madrid hablando del acuerdo de los republicanos y socialistas de ir unidos a las elecciones municipales...

Cada hora tiene su afán. De 'Heraldo de Madrid': 'Hay un artículo el 13 de la Constitución del 76 que garantiza a la ciudad...

El acuerdo de los republicanos. De la Prensa de Madrid reproducimos la nota siguiente, que ha sido facilitada a los periódicos por el señor Alcalá Zamora...

DE SOCIEDAD Asociación de Cultura Musical

Ha marchado a Madrid nuestro querido amigo el joven abogado don Nicolás Ramírez Rico. Ha marchado a Salamanca nuestro querido amigo el catedrático de aquella Universidad don Alfonso García Vádecasas...

Se avisa a los señores asociados que el próximo día 6 tendrá lugar en Madrid la renovación de la Junta de Gobierno de esta Sociedad...

DR. ALEMAN. Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Enfermedades de la Piel y Venéreo-Sifilis. Consulta de 4 a 7.

TEATROS Y CINES

Salón Regio. Hoy miércoles se estrena en este local la muy emocionante producción, dividida en seis partes, distribuida por la importante marca Ufa...

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS. ANTONIO LÓPEZ SANCHO. GRANADA MOLINOS, 57. Alfombras, alfombrillas, cortinajes, tapetes, telas para camas, turcas.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 890 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 14 indigentes.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y anomalías de la visión. Dr. García Duarte. Consultorio de la especialidad en la Facultad de Medicina.

BANCO HISPANO AMERICANO. CAMBIOS DE AYER. Interior 4 por 100. Amortizable 5 por 100.

Sección religiosa

Santos del día. - San Casimiro. Liturgia. - La misa y oficio divino son de este Santo, con rito semidoble y color blanco.

Coliseo Olympia. 'La isla de los barcos perdidos', superproducción sonora de la Firtz National Pictures...

Licenciados del Ejército. Publicado concurso con 353 destinos vacantes y 137 plazas de Repartidores de Telégrafos...

CARMENA SASTRE MADRILEÑO. Tendillas, 2 (Esquina San Jerónimo).

Matadero público. Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer.

Para fabricar pan de calidad con sabor exquisito. MIGA ESPONJOSA, altamente nutritivo y buen color...

ENCARGOS: D. LORENZO GÓMEZ - Parraga, 14 GRANADA.

ESTRETIMIENTO. El Mejor Remedio El Más Comodo El Más Económico.

GRANOS DE SALUD D'FRANCK. DE VENTA EN TODAS FARMACIAS.

Canal de Fardes. El jueves 5 del próximo Marzo tendrá lugar, a las tres de la tarde, en los salones del excelentísimo Ayuntamiento...

BANCO HISPANO AMERICANO. MADRID. 121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA. Gran Vía Colón, 1. Horas de Caja: De 9 y media a 13. Teléfono 1805.

Coliseo Olympia. Hoy día 4 de Marzo de 1931. Grandioso programa sonoro TRES secciones, TRES. Por la tarde a las 4 y 6.30.

Coliseo Olympia. Programa. 1.º Estreno de la interesante Revista PARAMOUNT núm. 33.

Coliseo Olympia. LA ISLA DE LOS BARCOS PERDIDOS. Interpretada por 'los chicos' de tan acreditada manufactura americana...

Coliseo Olympia. EL REY VAGABUNDO. La obra cumbre del Cine Sonoro!

LABRADORES!! LOS MEJORES GARBANOS PARA SIEMBRAS. LOS ENCONTRAREIS EN CASA DE BERNABE LOPEZ CEPAS - DUQUESA, 1 - GRANADA.

POLITICA LOCAL Partido Republicano Autónomo de Granada

En la noche del lunes, y en el local de la Agrupación Socialista, cedido amablemente a tal objeto, tuvo lugar la Asamblea del Partido Republicano Autónomo de Granada...

El escrutinio arrojó el siguiente resultado: Presidente, don José Pareja Yébenes; secretario, don Luis Fajardo Fernández; vocales, don José Martín Barrales...

Acto seguido los señores mencionados tomaron posesión de los cargos para que habían sido elegidos, y el señor Pareja, presidente electo, dirigió a la Asamblea breve y elocuente discurso...

Señalamientos para el día 4. Sala de lo Civil. - Pleito del Juzgado del Campillo, a instancia de don Juan Rosa Baena...

Un juicio por homicidio. En la Audiencia tuvo la vista, en juicio oral y público, por el delito de homicidio, contra el procesado José María González Pérez...

En el acto del juicio, después del examen de las pruebas, el fiscal retiró la acusación, por considerar la legítima defensa. Con tal motivo, el abogado señor Ramos Peñalver...

Casa LEYVA

Maíz tremesino de pabilillo. Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje. Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada.

Horario de trenes 'La Alpujarreña'

7.25. Correo a Alicante. 8.00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla).

Doctor MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OIDOS-NARIZ-GARGANTA.

GUÍA DEL TURISTA. Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo (establecida en la planta baja de la Casa de los Ríos, Teléfono, 1.022), donde se facilita gratuitamente toda clase de informes...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL

Guillermo Sánchez Aguilera. Catedrático de Medicina y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París. De diez a doce. De preferencia de doce a una.

J. CAZORLA ROMERO. Medicina General. ESPECIALISTA EN PIEL Y VENÉREO-SÍFILIS. Consulta de 3 a 5.

HERNIADOS! LA FABRICA. de Bragueros y Aparatos para curar las hernias os dice. Abrir los ojos a la realidad.

BAZAR RAYOS X. EUGENIO P. REQUENA. Recor. del Casino, 23. 'Cajón del Casino'. - GRANADA.

URALITA. para echar. Chapa para secaderos de Tabacos. Tuberias para conducciones de aguas con presión.

BOMBAS VALCARCE. DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas.

BOMBAS ORGA. Las mejores para el trasego de vinos y aceites. REGIONALMENTE A MAQUINA Y CON MOTOR.

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. Entregas inmediatas.